

5. úkol

Odrážet Boží podobu

Zrcadla a Měsíc

1. Příprava

A. Přehled biblických textů

- Jan 17, 1-26: (Přečti si celý text.)
- 2 Kor 3, 18: „Na odhalené tváři nás všech se zrcadlí slavná zář Páně, a tak jsme proměňováni k jeho obrazu ve stále větší slávě – to vše mocí Ducha Páně.“
- 1 Moj 1,26: „I řekl Bůh: Učiňme člověka, aby byl naším obrazem podle naší podoby. Ať lidé panují nad mořskými rybami a nad nebeským ptactvem, nad zvířaty a nad celou zemí i nad každým plazem plazícím se po zemi.“
- Ef 4,22-24: „Odložte dřívější způsob života, staré lidství, které hyne klamnými vášněmi, obnovte se duchovním smýšlením, oblecte nové lidství, stvořené k Božímu obrazu ve spravedlnosti a svatosti pravdy.“
- 1 Kor 13,12: „Nyní vidíme jako v zrcadle, jen v hádance, potom však uzříme tváři v tvář. Nyní poznávám částečně, ale potom poznám plně, jako Bůh zná mne.“
- Jak 1, 22-25: „Podle slova však také jednejte, nebuďte jen posluchači – to byste klamali sami sebe! Vždyť kdo slovo jen slyší a nejedná podle něho, ten se podobá muži, který v zrcadle pozoruje svůj vzhled; podívá se na sebe, odejde a hned zapomene, jak vypadá. Kdo se však zahledí do dokonalého zákona svobody a vytrvá, takže není zapomnětlivý posluchač, nýbrž také jedná, ten bude blahoslavený pro své skutky.“
- 2 Kor 5,17: „Kdo je v Kristu, je nové stvoření. Co je staré, pominulo, hle, je tu nové!“
- 2 Petr 1, 19: „Tím se nám potvrzuje prorocké slovo, a činíte dobře, že se ho držíte; je jako svíce, svítící v temném místě, dokud se nerozbřeskuje den a jitřenka vám nevzejde v srdci.“

- Řím 12, 1.2: „Vybízím vás, bratří, pro Boží milosrdenství, abyste sami sebe přinášeli jako živou, svatou, Bohu milou oběť; to ať je vaše pravá bohoslužba. A nepřizpůsobujte se tomuto věku, nýbrž proměňujte se obnovou své mysli, abyste mohli rozpoznat, co je vůle Boží, co je dobré, Bohu milé a dokonalé.“
- 2 Kor 2,15: „Jsme totiž jakoby vůně kadidla, jež Kristus obětuje Bohu; ta vůně proniká k těm, kteří docházejí spásy, i k těm, kteří spějí k zahynutí.“

(Viz další biblické texty v úkolu sobotní školy pro žáky.)

B. Co má být řečeno na téma „Odrážet Boží podobu“

První školní den nebo při setkání se svým budoucím zaměstnavatelem se mnoho lidí snaží vypadat co nejlépe. Jak mnozí říkají, první dojem je nejdůležitější. To samé platí o tom, jak lidé vnímají občany Božího království. Jsme povoláni, abychom odráželi podobu Krále. Nicméně odraz Boží podoby by měl vzniknout přirozeně. Měsíc se nesnaží, aby v noci svítil, prostě jen přirozeně odráží sluneční světlo. Navíc náš odraz by měl být nepřetržitý. Nemělo by se jednat jen o chvilkový světelný svit.

Máme sklon zaměstnávat se přemýšlením, zda o nás ostatní smýšlejí dobře, nebo ne. Ale jedna z největších radostí občana Božího království se má týkat toho, co si ostatní myslí o Bohu. Když se díváš do zrcadla, vidíš, jak vypadáš: jestli jsi smutný, šťastný, naštvaný, skleslý, nebo naopak. Náš životní styl o nás také mnoho napoví: jaký jazyk používáme, hudba, kterou posloucháme, jak komunikujeme s mladými, starými a vůbec se všemi lidmi. Tento úkol se zaměřuje na to, jak můžeme odrážet Boží podobu a přijmout životní styl, který zrcadlí Boží charakter.

C. Kam v rámci tématu „Odrážet Boží podobu“ směřujeme

Chtěli bychom, aby po prostudování úkolu byli žáci schopni:

- 1. Uvědomit si, že Boží obraz můžeme odrážet ve všech oblastech našeho života.**
- 2. Odhodlat se překonávat překážky, které ďábel používá, aby zakryl Boží obraz v našem životě.**
- 3. Ztotožnit se s biblickými postavami a se současníky, kteří odrážejí Boží podobu.**

D. Potřebné pomůcky

Úvod: (aktivita A) několik zrcátek nejrůznějších velikostí, olej, prach nebo mouka, fixy, bláto, zubní pasta, papír, pera nebo tužky; (aktivita B) bible, jedna baterka pro každého žáka nebo dvojici, pero nebo tužka; nepovinně: páska na oči

Propojení: bible, úkoly pro žáky

Aplikace: bible

2. Přemostění

A. Kde jsme byli předtím

Dej žákům 10 minut, aby mohli splnit následující úkoly:

- 1) Ptej se, který verš z oddílu na středu si vybrali a naučili. Dej jim příležitost říct verš zpaměti.
- 2) Dej žákům možnost citovat, co napsali k oddílu na pondělí. Nezapomeň s nimi rozebrat citace, které nevypovídají o křesťanském životě. Takové citace se zřejmě neobjeví v každém úkolu.
- 3) Projdi s nimi odpovědi, které napsali v reakci na scénář předložený v oddílu na neděli. Pokud je to možné, stáhni odpovědi z informačního panelu na [http://RealTime Faith@adventist.org](http://RealTimeFaith@adventist.org). Diskutuj s žáky o různých reakcích a diskusi uzavři myšlenkami z části Co má být řečeno na téma ... z úkolu sobotní školy pro učitele z minulého týdne.

Pokud učíš velkou skupinu žáků, rozděl ji na menší skupinky a pozvi dospělé, aby ti pomohli probrat tuto část v rámci menších skupin žáků.

B. Další části sobotní školy

- Song servis
- Důraz na misi (najdi spojení na Misii dospívajících na <http://RealTimeFaith.adventist.org>)
- Oznámení

3. Úvod

Poznámka pro učitele: **Vytvoř si vlastní program s využitím možností níže uvedených kategorií: úvod, souvislosti, aplikace a závěr. Nezapomeň, že žáci potřebují, abys jim dal příležitost se zapojit (aktivně se účastnit probírání úkolu a vzájemně se sdílet) a studovat Boží slovo. Někdy v průběhu sobotní školy jim zadej úkol na další týden nebo je na něj upozorni.**

A.Úvodní aktivita – zrcátko, zrcadlo na stěně

Připravít: Nachystej zrcátka nejrůznějších velikostí, jedno potří olejem, jiné prachem nebo moukou, další popiš fixy – nakresli na ně nejrůznější věci (usměvavé tváře; křížky atd.) Další zrcátko potří blátem nebo zubní pastou tak, aby přes něj bylo špatně vidět. Jiné nechej téměř čisté, jen zakryj nějakou jeho malou část. **Podstata spočívá v tom, aby byl odraz v zrcátku vidět různě více či méně zřetelně. Dej si stranou jedno zrcátko, které zůstane úplně čisté.**

Pozor: Vyzvi žáky, aby se rozdělili do takového počtu skupin, jako máš zrcátek. Každé skupině dej papír a tužku. Skupiny si budou prohlížet jednotlivá zrcátka a popíšou, co je v nich dobře vidět a co obtížně – popíšou stupeň nebo kvalitu odrazu.

Teď: Když se tvoje skupina bude dívat do zrcátka, popiš prosím, jak dobře, či špatně vidíš v zrcátku svůj odraz (např.: barvy jsou vidět, ale tvary nelze rozeznat; rozeznáš, že někdo má brýle; tvar je úplně změněný; u jiného zrcátka je skrz kousek vidět a skrz zbytek ne atd.) Poté, co se žáci podívali do všech zrcátek, svolaj je dohromady, abyste společně rozebrali, co zjistili.

Rozbor: Ptej se: **Která zrcátka dobře odrážela vaši podobu? Která naopak nejhůře? Proč? Co nás tato aktivita může naučit o tom, jak my sami odrážíme Krista druhým lidem? Jaké věci, jež děláme, brání jasnému odrazu? Co děláme proto, aby bylo zrcátko čisté?**

B. Úvodní aktivita – Prozářit tmu

Připravit: **Účelem této aktivity je ukázat, že čím více lidí odráží světlo, tím více světla máme, abychom mohli účinně plnit svůj úkol.** Budeš potřebovat bibli, dále tolik baterek, kolik je žáků nebo dvojic, papír, pero nebo tužku. (Malé levné baterky nestojí více než dolar.)

Pozor: Najdi místo ve sboru, kde je dostatečná tma na to, aby tam bylo dobře vidět světlo baterky, když se zhasne. Schovej baterky. Pak dej žákům za úkol, aby ve tmě baterky hledali. Každý žák nebo každá dvojice musí mít na konci jednu baterku.

Teď: Řekni: Schoval jsem tady pár baterek a vaším úkolem je najít je. Na každého (nebo na každou dvojici) vyjde jedna baterka. Když ji najdeš, zapni ji, a pak pomoz někomu jinému najít další. Pokračuj a pomáhej dalším najít jejich baterky, dokud každý nebude mít jednu. Hra končí, jakmile si každý najde baterku.

Pokud nemáš k dispozici ani baterky, ani dostatečně tmavé místo, jednoduše zavaž žákům oči a rozestav každého jinam na dostatečně velkém prostoru. Nesmí si sundat svou vlastní pásku, kterou mají na očích. Měli by pomoci někomu jinému sundat jeho pásku. Pak musí zůstat nehybně stát tam, kde jsou. Mohou pomoci jen jedinému člověku. Hra pokračuje, dokud všichni nebudou mít sundané pásky.

Na konci si žáci stoupnou do kruhu a všichni baterkami zamíří doprostřed kruhu.

Rozbor: **Nahlas přečti Mat 5, 14.16, a pak se ptej:**

- 1. Proč nás Ježíš nazývá světlem světa?**
- 2. Co je důležité na vyjádření „Nemůže zůstat skryto město ležící na hoře“? Jak tomu rozumíš v souvislosti s myšlenkou o zrcadlení ?**
- 3. Jak můžeme sdílet své světlo, abychom ostatním ukázali cestu k Ježíši?**

– upraveno podle „Obrovské knihy her pro oddělení mládeže (The Gigantic Book of Games for Youth Ministry“ (Loveland, Colo.: Group Publishing, 1999), sv. 1

C. Úvodní ilustrace

Vlastními slovy vyprávěj jeden nebo oba následující příběhy:

První příběh: Dustin se nedávno přestěhoval do nového domu, který má na zahradě malý rybník s vodopádem. Právě prováděl kamarády po zahradě, když si všimli, že rybník je plný zelené hmoty. Kvůli zelenému mazlavému slizu nebylo možné posoudit, jak je rybník hluboký. Dustin řekl: „Rybník se musí vyčistit a když bude moct voda rybníkem volně protékat, pak poteče i vodopád. Potom bude mnohem snadnější udržet rybník čistý.“

Nemocem, všelijakým škodlivinám a jiným závadným látkám se daří ve stojaté vodě, ale když voda může volně proudit tam a zpět, je zároveň čistší.

Ptej se: **V čem se příběh podobá našim životům? Co způsobuje, že v našich životech roste zelený sliz? Co pro tebe funguje jako čisticí prostředek?** (Bez každodenního času stráveného s Ježíšem mohou být naše životy plné zeleného slizu, takže pak v nás lidé nemohou vidět Ježíše. Jsou i jiné věci jako hudba, filmy, televize, kamarádi, dokonce škola a práce, které mohou náš život „zakalit“.)

Řekni: **Každý den potřebujeme vyčistit nepotřebný zelený sliz tak, aby v našich očích, v našem konání, slovech a vyjadřování mohli lidé zahlédnout odraz Ježíše.**

Druhý příběh: Cameron přišel jednoho dne ze školy s úžasným plánem. Řekl nadšeně svému otci: „Musíme najít bílou květinu, utrhnout ji, a pak ji dát do vázy s vodou. Pak do vody přidáme pár kapek modrého barviva na potraviny a uvidíme, co se stane.“ Otec se zeptal: „Proč?“ Šlo o pokus, o kterém Cameron od někoho slyšel, a nemohl se dočkat, až uvidí, co se stane. A skutečně, nestalo se to ihned, ale po nějaké chvíli získala bílá květiná namodralý odstín. Jen si to představ!

Ptej se: **Jaký vliv mají věci, které děláme, na to, co se potom odráží v našich životech? Mohou lidé pravdu o svém životě schovávat a předstírat? Jak dlouho?**

Rozbor: Řekni/Ptej se: O tvé srdce a mysl může soupeřit tolik různých věcí, že pak také různé věci odrážíš. V příběhu o rybníku jsem se bavili o tom, jak je možné, že spousta materiálních věcí může „zakalit“ náš vztah s Pánem Bohem, takže náš odraz Jeho podoby pak není příliš valný. **Jak se můžeme naučit rozpoznat, kdy došlo k „zakalení“? Poté, co si uvědomíme, že potřebujeme pořádnou duchovní koupel, jak můžeme pomoci ostatním, aby si také přáli být čistí? Jak jim pomůžeme, aniž bychom je ovšem urazili nebo aniž by nás vnímali jako pokrytecké svatoušky?**

Najdi a přečti společně s žáky následující odkazy. Diskutuj s žáky o tom, jakou mají verše souvislost s tím, co jsme probírali: Mat 7, 3-5; Mat 23, 25; Jan 15, 3.4

4. Souvislosti

A. Souvislost s královstvím

Následující myšlenky zformuluj vlastními slovy:

Je docela logické, že jako občané Božího království odrážíme zvyky Krále a Jeho království. Pokud sis někdy všiml člověka se světlou pokožkou, který byl příliš dlouho na sluníčku, nejen že je na jeho tváři patrná barva slunce, ale zároveň cítíš, jak sám odráží sluneční žár. (To platí o každé pleti, ale nejspíš je to nejzřetelnější u lidí s velmi světlou pokožkou.) Takový člověk se nesnaží zrudnout. Nevynakládá zvláštní úsilí, aby z něj vyzařovalo teplo – je prostě rudý a teplo z něj vyzařuje samo, a to vše díky slunci. Je důležité pochopit, že zdroj není v nás, ale vychází z našeho Krále. Jsem pouze zrcadla. Máme mluvit, konat, cítit, myslet, žít, dávat a pracovat – všechno dělat s tím samým cílem jako Kristus. Když Ježíš učil učedníky modlit se, uložil jim, aby se modlili takto: „....bud' vůle tvá jako v nebi, tak i na zemi.“ V určitém smyslu po nás Pán Bůh chce, abychom zrcadlili životní styl nebe.

Ptej se: **Jaké jsou podle tebe hlavní rysy životního stylu nebe? Jaké jsou jeho zásady?**

B. Souvislost s úvodní ilustrací

Předem někoho popros, aby přečetl nebo převyprávěl příběh z oddílu na sobotu.

Co víme o tom, jak fungují zrcadla? A jak je to s Měsícem? Jakou podobnost můžeme najít mezi zrcadlem, Měsícem a naším životem? Poukaž na úvodní aktivitu A, pokud jste danou aktivitu nedělali. Prober příslušné zásady.

C. Souvislost s životem

Předlož žákům následující scénář:

Představ si, že tě kamarád pozve domů na film, o kterém víš, že by ho rodiče neschvalovali, a upřímně řečeno, ani ty nemáš moc chuť se na něj dívat.

Ptej se: Jak bys i v takové situaci mohl reagovat tak, abys byl odrazem Boží podoby? Kdybys měl zkoumat svůj život, jako kdyby ses díval do zrcadla, ve kterých částech zrcadla by ses viděl rozmazaně nebo bys vůbec nebyl vidět? Které části odrážejí tvoji podobu jasně a zřetelně?

Rozdej nebo upozorni žáky na jejich úkol. V oddílu na pátek je obrázek zrcadla. Vyzvi žáky, aby si udělali pár poznámek o věcech, které jsou jasné a zřejmé v jejich životech, a o věcech, které způsobují, že je odraz v zrcadle rozmazaný. Pokud to považuješ za vhodné pro svoji skupinu, vyzvi žáky, aby si vybrali někoho do dvojice a sdíleli společně svá „zrcadla“ a aby se navzájem podpořili při odstraňování toho, co jim stojí v cestě. Ať se navzájem ujistí o tom, že jejich zrcadlo je jasné a čisté.

5. Aplikace

A. Aktivita k aplikaci

Řekni:/Ptej se: Když se podíváš na Kristův život, vzpomeneš si na spoustu příběhů, které vypovídají o tom, jaký Pán Bůh je. Ježíš sám vlastně prohlásil: „Vidíte-li mě, vidíte Otce“ **Pokud bys mohl zažít jakýkoli příběh z evangelií na vlastní kůži a být tam, aby ses stal očitým svědkem události, který příběh nebo událost by sis vybral? Proč?**

Ve třídě přečti nahlas 17. kapitulu Jana. Popros žáky, aby si představili samotného Ježíše, jak pronáší tuhle modlitbu.

Ptej se: **Když nasloucháš modlitbě, se kterou její částí se ztotožňuješ? Ježíš prosí Boha, aby v nás Bůh něco vykonal. O co se jedná?**

B. Otázky k aplikaci

- 1. Jak se konkrétně každý den projevuje to, že jsi odrazem Boží podoby?**
- 2. Pokud máš druhým ukazovat Boží obraz, znamená to, že nesmíš dělat žádné chyby? Vysvětli.**
- 3. Jak se učedníkům dařilo odrážet Boží podobu? (Odkaz žáky na Skutky 4, 13.14)**
- 4. Znáš někoho, kdo je odrazem Božího obrazu pro lidi kolem? Proč sis vybral právě jeho?**
- 5. V jaké oblasti svého života chceš lépe odrážet to, jaký Pán Bůh je?**
- 6. Myslíš, že by bylo snazší odrážet Boží podobu, kdyby ses s Kristem setkal osobně (tak jako učedníci)? Co o tom říká Petr v 1 Petr 1, 8.9?**

6. Závěr

Shrnutí

Závěrem vyjádři následující myšlenky vlastními slovy:

Ve většině případů, jako je tomu v případě Měsíce nebo zrcadla, vlastně takové zrcadlení nestojí žádné zvláštní úsilí. Měsíc je jen družice, která bloumá kolem naší planety a je na správném místě ve správný čas. Někteří říkají: „Ten měsíc je ale dneska krásný!“ Měsíc je krásný každou noc, ale je to sluneční světlo, díky němuž je Měsíc vůbec viditelný. Je to stejné s tebou?

Nebo lze říct, že odrážet Boží dobrotu je v podstatě jako být zrcadlem. I když mohou být někteří z nás zaprášený nebo špinaví, máme možnost odrážet Krista, aby Ho ostatní viděli. Jak bude odraz vypadat? Naše země zastřela jasný obraz Pána Boha.

On skutečně spoléhá na tebe a na mě, abychom byli Jeho odrazem, který uvidí ostatní lidé kolem nás.

Úkol pro žáky sobotní školy

Odrážet Boží podobu

Zrcadla a Měsíc

Klíčový text: Vyber si jeden z textů z oddílu na středu. Zapiš si ho sem a nauč se ho nazpaměť.

Úvod: Zrcadla a Měsíc

(Jedná se pouze o příklad. Jakou má souvislost s biblickými texty na jiné stránce?)

V mnohých zábavních parcích často najdeme něco, co se nazývá „zrcadlová síň“. Pokud jsi ještě nikdy v žádné nebyl, tak si představ dlouhou vlhkou síň plnou zrcadel, ve kterých vypadáš jednou jako tlustoch, nebo dlouhán, pak jsi zase vyhublý a krátký. Zrcadla zkreslí tvůj vzhled tak, že se v nich jen stěží poznáš. Zrcadla mají různé stupně hloubky a i když se to nezdá, trošinku tvůj vzhled mění. Takže tvůj odraz nebude nikdy úplně dokonalý, i kdyby ses podíval přímo do zrcadla. Podobně je tomu i s tvým odrazem Pána Boha. Přestože tvůj odraz nemusí být úplně přesný, ostatní při pohledu na tebe mohou vidět, jaký je Pán Bůh.

Vypráví se příběh o jednom chlapci jménem Miguel. Jedno páteční odpoledne šel ze školy domů a najednou si všiml jiného chlapce, jak se pokouší odnést obrovský stoh knih, který se nebezpečně naklání dopředu a dozadu. Když knihy začaly padat na zem, Miguel se rozběhl chlapci na pomoc. Zjistil, že chlapec se jmenuje Eddie. Miguel mu pomohl odnést knihy domů. Pak pozval Eddieho, aby si s ním zahrál videohry. Netrvalo dlouho a z Miguela a Eddieho se stali velcí kamarádi.

Na základní i na střední škole byli Miguel a Eddie naprosto nerozluční. Když přišel den slavnostního předávání maturitního vysvědčení, Eddie jako vynikající student dostal za úkol pronést k ostatním studentům a hostům projev na rozloučenou se školou. Řekl:

„Vzdal jsem to. Byl jsem tak osamělý a cítil jsem, že nikomu na mně nezáleží. Tak jsem si šel naposledy vyklidit svou šatní skříňku a rozhodl jsem se, že spáchám sebevraždu. Když jsem odnášel celý stoh knih ze své skříňky, rozsypaly se všude po zemi. Přál jsem si být na místě mrtvý. Ale pak šel kolem Miguel a pomohl mi. Nejenom že mi pomohl, ale také se stal mým přítelem. To, co začalo malou laskavostí, se stalo začátkem přátelství, které postupně úplně změnilo můj život.“

Když Miguel poslouchal projev, přemýšlel, jestli to nebyl Pán Bůh, kdo ho postavil na správné místo ve správný čas a ve správném rozpoložení mysli.

Být odrazem Boží podoby nemusí být tak těžké, jak se zdá. Jen se podívej, jak Měsíc odráží Slunce!

Neděle

Co si myslím

Dokonči následující příběhy:

Liz byla dívka, kterou měli ve škole všichni rádi. Vždycky byla ke každému milá. Každý den chodila po školních chodbách s úsměvem na rtech a s pozdravem pro každého. Měla zároveň úžasný hlas, takže zpívala v kostele a zároveň i ve školním sboru. Jednoho dne cvičila na klavír ve zvláštní místnosti k tomu určené, když v tom dovnitř hlasitě vrazil jeden z mladších studentů. Liz přestala hrát. Jak zareagovala, aby její reakce odrážela Krista?

Vaughn byl student, ke kterému ostatní studenti vzhlíželi. Často hrál míčové hry s lidmi, kterým to moc nešlo. Jednou zase ve svém volném čase hrál Vaughn a další studenti nějakou míčovou hru. Pak přišli nějakí Vaughnovi kamarádi a pozvali Vaughna, aby si s nimi zahrál basketbal. Pozvali jen Vaughna, a ostatní hráče ne. Jak Vaughn zareagoval, aby jeho reakce odrážela Krista?

Připoj se na <http://RealTimeFaith.adventist.org> a napiš svoje odpovědi. Buď otevřený. Napiš, co si myslíš.

Pondělí**Co se pokoušejí říct?**

Různí lidé, různé názory. Některé z níže uvedených citátů představují názory opravdových „občanů království“, jiné nikoli. Umíš je od sebe rozlišit? Srovnej tato tvrzení s tím, co říká Pán Bůh ve svém Slově. Poté, co si zopakuješ texty v oddílu úkolu s názvem Bůh říká ..., pokus se sám napsat svůj vlastní citát, který by vystihl tvoji víru. Připrav se, že ho přečteš v sobotní škole.

„Člověk byl stvořen po celotýdenní dřině, když už byl Bůh unavený.“ Mark Twain, americký spisovatel 19. st.

„Bud' sám svůj, nikdy nikoho nenapodobuj.“ Ralph Waldo Emerson, americký esejista a básník 19. st.

„Opice dělají, co vidí.“ úsloví

„Napodobování je nejlepší způsob, jak někoho urazit.“ Elbert Hubbard, americký spisovatel 19. st.

„Konformita je žalářník svobody a nepřítel růstu.“ John F. Kennedy (1917-1963), 35. prezident U.S.A.

„Duch svatý, Utěšitel, o kterém Ježíš řekl, že ho pošle na svět, proměňuje naši povahu ke Kristovu obrazu. Když jsme proměněni, odrážíme jako v zrcadle Kristovu slávu. Povaha člověka, který spatří Krista, je tak podobná Kristově povaze, že ten, kdo se na takového člověka dívá, v něm rozpoznává Kristovu povahu, která se odráží jako v zrcadle...“ Ellen G. White, inspirovaná pisatelka a spoluzakladatelka církve, 19. st.

Napiš vlastní citát

Říkám, že ...

Úterý

No a co?

Pavel nás povolává k tomu, abychom „zrcadlili slavnou zář Páně“ (2 Kor 3, 18). Zrcadlo odráží to, co je před ním. Je možné vést spojnicí z Měsíce ke Slunci, které pak zpětně vrhá záři na Měsíc. My sami se příliš nelišíme. Pokud máme oči, srdce, ruce a mysl plně soustředěnou na Krista, bude Jeho odraz patrný v našich životech. Výsledkem podle Pavla je, že se Ježíši víc a víc podobáme.

Komikové často napodobují ostatní, a tak si z lidí dělají legraci nebo přehánějí něčí chování. Ale s křesťany je to jinak. Napodobujeme Krista a snažíme se přijít na to, co znamená následovat Ho. A tak jsme milí, i když se na to zrovna necítíme. Jenže pak je nám to bližší a najednou se nám to stává vlastní. Zkus odpustit někomu, koho nemáš rád. Je ti to bližší a najednou se ti to stává vlastní. Nechej někoho jiného, aby byl středem pozornosti, i když ti pozornost oprávněně patří. Měníš se. I když si to možná neuvědomuješ, jsi pro ostatní odrazem Ježíše.

Buď si ovšem jistý tím, že pokud se Kristus nestane pro tebe středem, nebudeš svítit. Není Měsíce bez Slunce. Není odrazu, aniž by tu někdo stál. Znáš písničku „Moje malé světélko, chci, aby svítilo“? Všimni si, že v písničce se nezpívá „rozsvítím světélko“ nebo „budu se opravdu snažit, aby svítilo“. Tvoje „malé světélko“ už je „reflektor“.

Středa

Bůh říká....

- 2 Kor 3, 18

„Na odhalené tváři nás všech se zrcadlí slavná zář Páně, a tak jsme proměňováni k jeho obrazu ve stále větší slávě – to vše mocí Ducha Páně.“

- 2 Petr 1, 5-9

„Proto také vynaložte všechnu snahu na to, abyste ke své víře připojili ctnost, k ctnosti poznání, k poznání zdrženlivost, ke zdrženlivosti trpělivost, k trpělivosti zbožnost, ke zbožnosti bratrskou náklonnost a k bratrské náklonnosti lásku. Máte-li tyto vlastnosti a rozhojnují-li se ve vás,

nezůstanete v poznání našeho Pána Ježíše Krista nečinní a bez ovoce. Komu však scházejí, je slepý, krátkozraký a zapomněl na to, že byl očištěn od svých starých hříchů.“

➤ 1 Petr 1, 14-16

„Jako poslušné děti nedejte se opanovat žádostmi, které vás ovládaly předtím, v době vaší nevědomosti; ale jako je svatý ten, který vás povolal, buďte i vy svatí v celém způsobu života. Vždyť je psáno: Svatí buďte, neboť já jsem svatý.“

➤ Skutky 4, 13

„Když viděli odvahu Petrovu i Janovu a shledali, že jsou to lidé neučení a prostí, žasli; poznávali, že jsou to ti, kteří bývali s Ježíšem.“

➤ 2 Kor 4,6

„Neboť Bůh, který řekl ‚ze tmy ať zazáří světlo‘, osvětlil naše srdce, aby nám dal poznat světlo své slávy ve tváři Kristově.“

➤ Ef 5, 8-10

„I vy jste kdysi byli tmou, ale nyní vás Pán učinil světlem. Žijte proto jako děti světla – ovocem světla je vždy dobrota, spravedlnost a pravda; zkoumejte, co se líbí Pánu.“

➤ Žid 1,3

„On, odlesk Boží slávy a výraz Boží podstaty, nese všecko svým mocným slovem. Když dokonal očištění od hříchů, usedl po pravici Božího majestátu na výsostech ...“

Čtvrtek

Co to má se mnou společného?

Když nám Bůh řekl, abychom byli „dokonalí“, měl tím na mysli to, abychom šli a trávili čas s lidmi na okraji společnosti, s méně oblíbenými spolužáky ve škole, se smutnými a zlomenými lidmi. Povolává nás, abychom šli za ostatními a prokazovali jim milost, tak jako On prokázal milost nám. Vzpomínáš si, kdy ti poprvé došlo, co pro tebe Kristus udělal? Kdy jsi poprvé pochopil, co je bezpodmínečná láska? Takovou „dokonalost“ Bůh hledá. Každý z nás je obdařen schopností milovat bez podmínek. Budeme jí však schopni dosáhnout jedině tehdy, když se vzdáme naší sobecké přirozenosti a zaměříme svou pozornost na tuto dokonalou část Boží povahy. Čím

více takovou lásku budeme prokazovat druhým, tím více ji budeme zakoušet sami na sobě. Když ji přijímáme od Boha, můžeme to, co zakoušíme, předávat ostatním.

Pátek

Jak to funguje?

Nenaučíme se představovat Krista jen tak přes noc. Dovolit našim „světelkám, aby svítily“ vyžaduje čas a úsilí. Zkus každé ráno pár minut prosit Pána Boha, aby ti pomohl ukázat Jeho lásku ostatním. Do zrcadla (nakreslené níže) napiš tři až pět způsobů, kterými chceš tento týden prokazovat Boží lásku ostatním. Když se budeš blížit ke konci, zapiš si do zrcadla myšlenky, které tě během týdne napadaly.

OBRÁZEK ZRCADLA A NA NĚM BODY 1, 2, 3, 4.